

周口晚报小记者招募问答

自2017年度周口晚报小记者招募活动启动以来，周口晚报收到了很多家长和小记者的咨询，我们选取了询问次数较多的问题做出回答。希望家长朋友和小记者们继续关注周口小记者，关注周口晚报小记者的各项活动。

1.怎样加入小记者？

答：凡是在校小学生均可通过学校集体报名，中学生可以直接到周口报业大厦11楼小记者活动中心现场报名，报名时需带一寸照片两张。

2.我们学校的小记者报名工作什么时候开始？

答：各校的周口晚报小记者站（社团）拥有自主招募的权利，不同学校，启动招募的时间会有所不同。学校会在招募截止日期前选择合适的时间进行小记者招募，一般12月前，学校小记者招募工作基本结束。关于您所在学校的招募时间，请咨询学校小记者站（大队部）的负责老师。

3.加入小记者每年需要多少会费？

答：2017年度加入小记者的会费为200元，其中包括免费赠送小记者一年的

《周口晚报》或《小记者报》，赠送小记者采访装备一套（含小记者证、帽、采访本等）。

4.加入小记者有什么好处？

答：加入小记者可以增长见识、开阔视野；创新思维、培养协作意识；锻炼胆量、提升表达能力；可以参加丰富多彩的周末活动；小记者的作文、书法等作品优先在报纸上展示。如今，素质教育尤为重要，孩子不仅仅需要优秀的学习成绩，关键是要培养孩子的综合能力。

5.参加小记者活动会不会和平时的学习时间有冲突？

答：小记者活动中心安排的活动一般会选择在双休日、特别节日或寒暑假，每月都会安排主题活动及采访、采风、培训、体验、社会实践等活动，但是绝对不会耽误孩子的文化课学习时间。小记者可以根据自己的兴趣、爱好和时间有选择地参加活动，有些主题活动会分两场或多场举行，小记者可以错时参加。

6.问：我们报名新年度的小记者后，什么时候可以开始参加活动？

答：今年10月~12月报名的是2017年

度的小记者，新年度的小记者权益要从2017年1月1日起开始实现，赠送的全年《周口晚报》也要从2017年1月1日起开始投递。不过，成功报名新年度小记者的，我们将尽快将小记者证等采访装备发放到你们手上，拿到小记者证的新年度小记者，就可以报名周口晚报组织的活动了，优秀文章也有在报纸上展示的机会。

7.我的孩子平时胆子很小，加入小记者真的有用吗？

答：小记者活动中心之所以组织多种活动，就是希望能够提高小记者的综合能力，锻炼小记者的胆量，让小记者知道应该如何与人交流，慢慢提高小记者参与活动的积极性。从牙牙学语到为人处世，都是一个循序渐进的过程，不接触、不锻炼，孩子如何成长？

8.小记者享有哪些特权？

答：加入小记者团，带上你的小记者证，即可在省内部分景区免费参观、游玩，家长可享受部分优惠；小记者还可享受小记者商家联盟的优惠；免费参加小记者活动中心组织的实践活动；参加夏（冬）令营活动，将会享有小记者独有的价格优惠等。

9.小记者参加活动时，家长应该提供给孩子怎样的指导？

答：在市（县）内开展活动时，希望家长将孩子按时送到活动地点，活动结束后，再按时接回孩子。参加活动后，希望家长督促孩子积极写作文，并帮孩子把作文打成电子文档，发送到小记者邮箱。

10.小记者如何投稿？

答：《小记者报》的8个版面是专门为小记者开辟的展现小记者才艺的园地。如果你有写作、绘画、摄影、布艺、剪纸等方面才艺，欢迎你把作品投给我们，我们将择优刊发。

小记者邮箱为：zkwbxjz@126.com，小记者所发的稿件均享有稿费。

周口晚报小记者期待广大老师、家长和小记者提供宝贵的意见反馈，有任何意见和建议，或者有问题需要咨询，均可联系我们。

我们的联系方式为：

电话：0394-8599325 13592220017

地址：周口东新区周口大道中段6号

周口报业大厦11楼

邮箱：zkwbxjz@126.com

该不该送孩子参加课外兴趣学习



近日，由中国教育协会主办的2016家庭教育国际论坛在中山举办。在这场教育界“博鳌级”的盛会上，国内外的50余名顶级教育专家从自己的专长领域出发，合力全方位地分析当下家庭教育问题，分享自己的家庭教育之道。

本届论坛的主题是“与孩子一起成长”，中国青少年研究中心家庭教育首席专家孙云晓认为当今时代家长要向孩子学习。“没有任何一个时代的父母像今天这样需要与孩子一样成长。这是信息时代，有60%以上的父母承认孩子懂得更多，有一个典型的现状就是家长经常会问孩子电子产品要怎么

用。有时候一些家庭教育的问题其实错不在于孩子，反而是大人的问题更严重。所以，我认为家长向孩子学习并无妨。”

论坛上，中国青少年研究中心少年儿童研究所所长孙宏艳用数据说话，把2005年和2015年的研究数据进行一个对比，客观地分析当今中国家庭教育存在的问题。“孩子与祖辈居住的比例增加8%，有四成的‘00后’经常与祖辈住在一起，这意味着父母没有很多时间陪伴孩子。另外，父母带孩子上课外班的时间更长，孩子上课外班的时间平均是2.1小时，他们还存在睡眠不足的情况。”

对于报读多少课外班合适这一“老大难”问题，孙云晓强调要适度。“家长给孩子报班我觉得是可以的，因为学校教育不能完全满足孩子的兴趣爱好。其实家长给孩子报班更多是出于一种很焦虑的情绪，他们希望提高孩子的竞争力，让他们考上好学校，但是家长报这些课外班时要尊重孩子的选择，而且要有一个极限。例如小学生睡眠的国家标准是10小时，低于这个睡眠时间会对小孩不利。”

当下孩子主要由祖父母辈养育的普遍问题亦引起了专家们的高度关注。中国教育学会家庭教育专业委员会副理事长、中国少

年儿童新闻出版总社首席教育专家、著名的“知心姐姐”卢勤认为隔代教育不可取。“如果把孩子放在祖父母那里不管，等到孩子6岁的时候他会跟父母没有感情，也不愿意听父母的管教。”

卢勤提醒，父母尽量要自己带孩子。如果父母工作忙没时间陪孩子，可以在孩子再大一点儿的时候带他去工作的地方，让他了解到自己的父母在做什么。“其实孩子会理解的，他会明白父母不是不爱自己，只是他们有工作要做。”

[支招]

作为家长，怎么才能给孩子建造起温暖和亲密的关系？有什么科学高效的“捷径”？中国教育学会家庭教育专业委员会副理事长、中国少年儿童新闻出版社总社首席教育专家卢勤在会上赠予家长们实用“十条”——

一、欣赏他、肯定他、对他满意。很多父母觉得人家孩子是金子，自己孩子是沙子。一句“你瞧人家”毁了孩子的价值。

二、听孩子说，把他的话听到你心里。

三、蹲下来用孩子的眼睛看世界。当孩子很小的时候，你要蹲下来和他交流。但是当孩子长大了，比你还高了，你要仰视他了，就不要说“宝贝”。

四、和孩子一起分享，常说一句“给我咬一口”。和孩子相处要平等相处，你分给我，我要接受，我分给你，你也要接受，分享才快乐。

五、对孩子的提问感兴趣。当孩子向你提一个问题，你应该表达得很惊讶的样子，知道也不要直接把答案告诉孩子，要智慧地让孩子回答。

六、和孩子商量，在商量中让他理解家长。

七、让他体验成功，不要老让孩子在挫败中长大，让他有一点点成就感才能让他在心里喊出“我能行”。

八、委以重任，爱首先要使用，爱谁就用谁。用孩子才能让他有担当，替孩子等子害孩子。

九、当孩子做错事情或者你需要提醒他时，最好是写个条子或者写封信让孩子知道。

十、给他一个积极的乐观的心态。要学会快乐人生的三句话：“太好了”“我能行”“我帮你”。还有幸福人生九个字：“你真棒”“我要学”“我思考”。

(据《南方日报》)